

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 150 korona. Negyedévre 450 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Puszkaporszag.

Napok óta mintha valami puszkaporszag volna a levegőben. A cseh pimasznak fejébe szállt a vér és hatalmas túltengésben már meg akarta szállani Ausztriát. Olyan jóban mégse vagyunk! Mondotta az olasz és a kardjára ütött. A jugoszláv, vagy a hogy az S. H. S.-hez címzett államkötvelek magát elkeresztelte, szintén fente a fogát egy kis olcsó osztrák földre, de hogy a talian kard megvilan, ő is összeresztett egy kicsit.

A macedón, a bolgár, sőt még a horvát is pedig csak ezt várja, hogy neki vágtathasson az évszázados felszabadítás oromeletét egy kicsit megfűzni a rácnak. Az oláh megkushadva lesi, hogy mi történik Besszarábiában, mint az a gyáva ember, a ki sejt, hogy valaki van az ágy alatt, de nem mer oda benézni. Az angol még most csak levélváltásban van „hű” szövetségével, a franciával, de ennek a levélnek hangja már nem a szerelem szava s belőle nem róza, parfüm, hanem lópor illatozik. S a török? Az dolgozik derekasan, hecsületesen s nagyszerűen, ahogyan csak Allah neki kegyelméből megengedi. Mert Allah, vagyis a török Haduristen szent és csalhatatlan s belelát Poinkárának nemcsak a kártyájába, hanem a veséjébe is.

Hű szövetségünket, a törököt is halálra ítélte a nagy antant irgalmat nem ismerő végzése s a bugyogós görögre bízta a poroszló szerepét. Ez a gyáva nemzet, mely a dícső ósoknak elfajzott hitvány korcs utóda lett, ötödfél esztendőig állt lepiszkásként s mikor a hullaszagot megérezte, mint a dögmadar csapott le a törökre és zenezőval vonult be, az antantisztekkel élén a szent városba.

A török azonban még nem volt halott. Összesereglett a kisázsiai szabad mezőkön és Kemál basa vezérlete alatt szembeszállt a görög sereggel. Eléinte váltakozó szerencsével folyt a küzdelem. A görög megfeszítette teljes erejét, de hiába. Kemál basa többször megverte, míg egy döntő ütközetben teljesen szétszórta a múlt héten. A görög sereget elérte végzetes; az áruló fut, csordaként özönlik hazafelé, a török pedig úzi, hajítja, mint megkerült birkanyáját. A legfontosabb pozíciót, Szmirnát foglalta el tőle Kemál basa.

Ezzel azután a keleti kérdés sorsa megpecsétellett. Az antant orra lekönyült, a török birodalomban pedig felgyúltak az örömtüzek. A török a mi hű szövetségünk volt, most is az, tehát számíthatunk rá.

Egy jó azt mondotta, hogy két év alatt a félhold lesz az ur a balkánon. Akkor azonban út nekünk is a tettek órája. Közel a perc. Örvendjünk a török diadalnak s érezzük át, hogy Kemál basában a népek szabadságának egy hatalmas, új Napóleonia hontakozik ki. Egy érzés, egy gondolat hozzon bennünket hát egy táborba, mert puszkaporszag van a levegőben s a tettek történelmi órája közeleg!

Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél

Heves szóváltás a pénzügyminiszter és Gaál Gaszton között.

Megindult a lovagias eljárás.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest, szept. 14.
A nemzetgyűlés ma délutáni ülésén letárgyalják az általános kereseti és társulati adóról szóló törvényjavaslatokat részleteiben is. Holnapról kezdve már nem lesznek 8 óras ülések.

A mai ülés folyamán a kereseti adóról szóló javaslat tárgyalásánál heves szóváltás keletkezett a pénzügyminiszter és Gaál Gaszton között, aki kétségbevonta a pénzügyminiszter jóhiszeműségét. A pénzügyminiszter a leghatározottabban visszautasította Gaál Gaszton támadását. Gaál Gaszton továbbra is ilyen irányban támadott, mire a pénzügyminiszter Erdőhegyi Lajost és Graefl Jenő nemzetgyűlési képviselőket után magyarázatot kért Gaál Gasztontól Gaál Gaszton viszont Kovács Nagy Sándort és Vársárhelyi Dezsőt nevezte meg segédekül.

Gaál Gaszton kijelentését a kormányparton elítélik, amennyiben a pénzügyminiszter a legudvariasabb magatartást tanúsította vele szemben

és módosításait jórészt honorálta is.

Még a hat hetes szünet előtt le akarják tárgyalni a vármegyei és községi, valamint városi tisztviselők fizetéséről szóló törvényjavaslatot.

A belügyminiszter ma érkezett vissza Zalaegerszegről. Az ottani állapotokról beszélni kijelentette, hogy Zalaegerszegen a legnagyobb rendet találja úgy hygienikus, mint az inférnáttakkal szemben való bánásmód szempontjából.

Az elnöki napirend szerint a legközelebbi ülés folyó hó 15-én, holnap délelőtt 10 órakor lesz. Napirenden szerepel először az adójavaslatok harmadszori olvasása, másodszor a Pest vármegyei, Dunavölgyi Vízlecsapoló Öntöző Társulat víziműveinek kiépítéséről szóló törvényjavaslat, továbbá a fizetési eszközökkel üzöt visszaélésekről szóló törvényjavaslat és Szabó József, valamint társainak az interpellációs nap idejének megváltoztatását célzó indítvány.

Ülés vége háromnegyed 8 órakor.

Szünetre mennek a képviselők.

A nemzetgyűlés képe olyan, mint mikor a Ház közvetlenül szünet előtt áll. A helyzet valóban az, hogy a jövő héten valószínűleg már nem lesz ülés, ha csak a valtavisszaélésekről szóló törvényjavaslat nem provokál nagyobb vitát. Itt ugyanis a Wolff csoport tagjai kívánnak az egységes

párt radikális szárnyával felszólalni és a pénzügyminiszter javaslatával szemben még szigorubb intézkedéseket kívánnak.

A miniszterelnök a jövő héten, — mint értesülünk 12 hétre szabadságra megy vidékre.

Atrocitások a magyarsággal szemben

Azok az atrocitások, amiket az utódállamok területén élő magyarsággal szemben elkövettek, szükségessé teszik, hogy a nemzeti kisebbségek védelmének kérdése állandóan napirenden tartassék. Most, hogy Genfben a népszövetség, mint a nemzeti kisebbségek kérdésének egyetlen fóruma ismét ülést tart, a magyarság diszkreditálására a román kormány nem állotta a magyar kormányt a nemzeti kisebbségek védelmének tekintetében megvádolni.

Siegescu József dr. bölcsészeti karidegán, román kormánybiztos a következőket mondotta:

A kisebbség védelme, sehol sincs olyan pregnánsan biztosítva mint nálunk Magyarországon.

Minden kisebbség védelme érdekében Bethlen István gróf miniszterelnök kormánybiztoságokat szervezett. A hitközségek püspöki jurisdikció tekintetében még a régi egyházmegyei hatóságok tartoznak, tehát papokat csak a nagy váradi és aradi püspökök küldhetnek, ők pedig nem küldenek. Mi viszont papokat nem küldhetünk. Nem tudjuk tehát, hogy bárki is vádolja a magyar kormányt, hogy nem gondoskodik a községek papszükségletéről. Kulturális tekintetben a miniszterelnök urtól megbízást kaptam, hogy legfőbb gondom legyen, hogy az itmaradt kisebbségek kulturális igényei kielégítést nyerjenek.

Azingatlanok, iparüzemek és áruraktárok vagyonválsága.

A kedvezményes adólerovás.

Budapest, szept. 14.
Kállay Tibor, pénzügyminiszter a nemzetgyűlés ma délutáni ülésén terjesztette be az ingatlanok, felszerelési tárgyak, áruraktárok, iparüzemek és egyéb jóságok vagyonválságának kedvezményes lerovásáról szóló törvényjavaslatot.

A javaslat előadója Temesváry Imre nemzetgyűlési képviselő a javaslatról a következőket mondta munkatársunknak:

Az 1921 évi XLV. t.-c. életbeléptetése óta már egy esztendő telt el és ez sem volt elegendő arra, hogy a törvény alapján a vagyonválság fizetése megtörténjék. Ennek egyik oka az, hogy magának a törvény végrehajtásának előkészítése rendkívül nagy munkát okozott, a másik oka pedig az, hogy a folyó adók kivételénél rendkívül nagy visszamaradás volt észlelhető. Tehát a válság kötelezettek, hogy ne maradjanak továbbra is bizonytalanságban a felől. Hogy milyen összegben fogják

majd lefizetni a vagyonválságot, a pénzügyminiszter ebben a javaslatban módot kíván nyújtani arra, hogy a vagyonválság kötelezettek vagyonválságuk fizetése esetén kedvezményben részesüljenek, akkor, ha a vagyonválságot még a folyó évben, a kivétel előtt kifizetik.

Az eredeti törvény szerint ezer koronás buzaárban fizeti a vagyonválságot az, aki a törvény életbeléptetése után önként egy összegben befizette a vagyonválságot.

A pénzügyminiszter a mostani 8 ezer koronás buzaár mellett igen jelentékeny kedvezményt hajlandó megadni mindazoknak, akik a vagyonválságukat november 30-ig befizetik, még pedig a fizetendő vagyonválság buza minden mázsáját a jelenlegi 8000 koronás piaci ártól eltérően 5000 koronában állapítja meg, sőt ezt a méltányos arat kiterjeszti mindazokra, akik november 30-ig vagyonválságuknak 30 százalékát fizetik le, a mely 80 százalékkal egyszerszámú egész vagyonválságuk kielégítését nyer.

Aki pedig december 31-ig fizetné meg a vagyonválságát, annak 85 százalékot kell fizetnie.

Ez a gazdaközösségre mindenesetre rendkívül nagy előnnyel jár, amennyiben a gazdaságszámítások újabb módját talál arra, hogy a vagyonválság fizetési kötelezettségének a mostani magas buzaáraknál lényegesen olcsóbb buzaárban legyen eleget.

Ha figyelembe vesszük a mai 8000 koronás buzaárát és a pénzügyminiszter által kontemplált 5000 koronás buzaárát és ha hozzászámoljuk még a 15-20 százalékos kedvezményt, amit az egyszerre való lefizetésnél biztosít a miniszter, úgy belátható, hogy a pénzügyminiszter ezáltal a gazdaságközösségnek a vagyonválság teljes összegével szemben körülbelül 55 százalék kedvezményt biztosít.

Az Ébredő Magyarok gyűlése.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének törökszentmiklósi csoportja gyűlést tartott. A budapesti központ részéről jelen voltak: Lőrinc Antal, Lendvai István, Tasnádi Kovács József és Lenkey Lehel, azonkívül a debreceni, kisujszállási, kenderesi és karcagi szervezetek megbízottai.

A gyűlést Füzesy Imre pártelnök nyitotta meg, utána Lőrinc Antal igazgatósági tag lépett az emelvényre.

— Azt látjuk — mondta —, hogy a magyar nemzetet külső és belső ellenségei igyekeznek tönkresilányítani. Ez a nemzet, mely védte a jogokat, mely évszázadokon át védhástyája volt a nyugati civilizációnak, hős áldozatait nem elismerést, hanem meggyalázást nyert. Ilyen áldozatok után ez lett a magyarság fizetése. Mi a nemzet élő lelkiismerete vagyunk. A mi hivatásunk az, hogy megmondjuk, mi okozta nemzetünknek, az egész világ keresztény társadalmának pusztulását. Bennünk igazságunk megmondásától semmi és senki el nem téríthet.

Lenkey Lehel beszédében kifejtette, hogy őseink voltak azok, kik karcagányosan, karddal a kezükben jöttek, kik vértel szereztek ezt az országot. Most azok, akik pár évtizeddel ezelőtt kezdtek bevándorolni, a párduckacagányos ösök unokáit rab-szolgáikként tartják és letegezik.

5ket. Nézzék meg, hogy fest az a város, ahova legnagyobb tömegben engedik be a zsidókat, Budapestén is ott sir a keresztény nyomor és viharog a zsidó jólét. A munkába ebédő Budapest tisztán keresztény, de délelben a kávéházban már ott van a zsidó ábrázat és este, mikor a barokban és mulatókban lehet habzsolni a gyönyört, a fáradt munkás pihen, de a zsidó mulat.

Tasnády Kovács József: Horthy Miklós augusztus 20-án a Margitszigeten azt mondta, hogy erőskötésű magyarokra van szükségünk. En fel-szólított minden magyar ifjút, hogy jelentkezzék a nemzeti hadseregbe, hogy olyan keménykötésű magyarokká legyenek, amilyenekre az országnak szüksége van. Minekünk, ébre-dőknek, kiket fölforgatóknak szok-tak nevezni, kötelességünk megmen-teni az országot a magyar népek. A magyar nép az, mely becsületesen dolgozik a haza javára. A magyar nép szereti egymást, azonban be-keklődött egy faj, mely folyton uszít-ja a magyart magyar ellen. Magyar-ország a magyaroké volt, azoké kell, hogy legyen. Nekünk ne parancsoljon itt más, mint magyar.

Lendvai István író állott fel ezután az emelvényen. Nemcsak kenyérrel, hanem igével is él az ember. Ha a magyarság nem ette volna olyan mo-lón azokat a mérges igéket, melye-ket a zsidók adtak be neki, ma nem volnánk itt, ahol ma vagyunk. Ötven évig aludtunk és csak akkor ébred-tünk fel, amikor zsidó kötelek fontak már a nyakunkra. Fáj nekünk, hogy ilyen mélyre a világ férge, a világ-történelem tetve juttatott bennün-keket. Fáj nekünk és emlékeznünk egy-re-másra. Nem felejtjük el azt, hogy 1867-ben ide beosont egy armádia. Jött a krisztusi szeretet nevével, jött az első spekulációval. Spekulált a magyar lovagiaságra. És mikor ez a faj azt látta, hogy a magyar is kezd kinyitni a szemét, akkor az ügyes szíriai fajta megfogta azt az öklöt és nemzeti forradalmat hazu-dított csak azért, hogy fegyvertelenül kerüljön haza a magyar és a fegy-vert, amikor a Nagy-Magyarorszá-gól csináltak tizenhárom vármegyét, mert nekik az egész Magyarország veszedelmes lehetett volna.

Azt sem felejtjük, ami itt a kommun bukása után történt. A ma-gyar megint megkegyelmezett és az a fajta most arcátlanabb, mint vala-ha volt. Mi ebbe belenyugodni nem tudunk, de nem is akarunk. És jöhet ellenünk akárki, nem is fogunk.

A gyűlés Füzesy Imre zárószavai után a Himnusz elénekülésével ért véget.

A tisztviselők és Gaál Gaszton.

A közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetségének intéző bizottsága Keleti Dénes államtitkár elnöklésé-vel ülést tartott, amelyen Gaál Gasz-tonnak a nemzetgyűlésen tett nyilatko-zatával foglalkozott. Súlyosnak találták Gaál Gasztonnak azon kije-lentését, hogy az ország 3-4 órai napimunka ellenében nem tarthatja el a köztisztviselők ezreit családtag-jaival együtt. A szövetség többek fel-szólalása után a támadást visszautá-sította és elhatározta, hogy Gaál Gasztonnak nyílt levélben válaszol.

Színház.

Conrad Veidt játékaival Lucifer és Borgia Lukrécia ma és holnap Urá-niában. Siessen jegyét biztosítani Göre előadásokra.

Vígyszínház mozgó: Ilona dráma 5 felvonásban. Rendezte Joe May Hin-du sirenülék rendezője. Főszerepben Soulay Arthur és Putty Lya a Hin-du sirenülék gyönyörű rabnője. Hé-tfőn Liliomvásár, elsőrendű attrakció!

Sennor Barrada vagy Halálfejes gyűrű, történelmi kalandor film „Me-teorban” vasárnap. Összbevétel a nyo-morenyhité akció javára fordítatik.

Letörlik a valutaspekulációt.

A pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett ha a valutaspekuláció su-lyos büntetéséről. — Két évi börtönnel s pénzbüntetéssel sújtják a valuta-üzereket és siberéket. — Akik üzletszerűen üzérkednek, még súlyosab-ban bűnhődnek.

Kálly Tibor pénzügyminiszter nyolc szakaszból álló törvényjavasla-tot terjesztett be a fizetési eszközök-vel elkövetett visszaélésekről.

A törvényjavaslat szerint.

büntettet követ el és két évig ter-jedő börtönnel, továbbá ötszáz ezer koronáig terjedhető pénzbünté-téssel, hivatalvesztéssel, a políti-kai jogok gyakorlásának felfüg-gesztésével és azoknak az érté-keknek elkobzásával büntetendő, amelyekre nézve a büntetett el-kövelték mindazok, akik külföldi fizetési eszközrel üzérkednek,

akik magyar koronát külföldre ki-nálnak, akik a fedezet lefizetése nél-kül árut és értékpapírt szállítanak ki külföldre, akik a magyar korona értékének rontása érdekében hamis híreket terjesztenek.

Még súlyosabb büntetés éri azo-kat, akik ezeket a cselekménye-

ket üzletszerűen követik el s akik cselekedetükkel közgazdasági érdekeinket súlyosabban sértik.

A büntett elkövetője vagyonához mérten elégtételadására kötelez-hető az államkincstárral szemben

A külföldi elitelt kiutasították az or-szágból. Az üzérkedés maga után vonhatja az iparigazolvány, iparengedély s más hatósági engedély elvesz-tését.

A törvény alá eső büntettek és vét-segek esetében az uszorabíróság foly-tatja le az eljárást. Az eljárásban az ügyészséget szakkérdésben a pénzü-gyminiszter megbízottja támogatja.

A törvényjavaslat indokolása rá-mutat arra, hogy a korona elérték-le-nedéséhez nagyüzemben járul hozzá a valutaspekuláció, amelyet a kor-mánynak mindenképpen le kell tör-nie.

Az elégtételadás szüksége nem forog feen.

Budapest, szept. 14.

A nemzetgyűlés ma délutáni ülésén, a Kállay Tibor pénzügyminiszter és Gaál Gaszton nemzetgyűlési kép-viselő között keletkezett afférból ki-folyólag Erdőhegyi Lajos és Graefl Jenő nemzetgyűlési képviselők, mint

a pénzügyminiszter megbízottal, to-vább á Kovács Sándor és Vásárhelyi Dezső nemzetgyűlési képviselő, mint Gaál Gaszton megbízottai egyhangu-lag megállapították, hogy sértés nem történt és így az elégtétel adásnak szükségessége nem forog fenn

Magyarország felvétele a Népszövetségbe.

Genf, szept. 14.

A politikai ügyek tárgyalására ala-kult hatodik bizottság részéről a Magyarország felvételi kérdésének megvizsgálására kiküldött, albizotti-ság ma délelőtt Laudon (Hollandia) elnöklésével tízoros ülést tartott, ame-lyen Magyarország képviselője Bán-fy Miklós gróf külügyminiszter hosz-

szabb nyilatkozatban kommentálta Magyarország felvételi kérdését és válaszolt az egyes bizottsági tagok különböző kérdéseire. Az albizottság még ma jelenést tesz a tulajdonké-peni bizottságnak. Hír szerint a je-lentés általában kedvezően nyilatko-zik Magyarország felvételéről.

Lovagias ügy Héjjas és Eötvös között.

Budapest, szept. 14.

Eötvös Bálint Héjjas Ivánra a két-tőjük között felmerült lakáspér jár-gyalásán olyan megjegyzést tett, a-mint Héjjas magára nézve sértőnek ta-lált. Erre Budaházy Miklós százados és Tüör Dénes utján Héjjas lovagias elégtételt kért Eötvöstől, azonban Héjjas segédei egy, a megbízójukhoz in-terezett levélben kijelentették, hogy miután Eötvös nyereségvágyból elkö-vetett büncselekmény miatt törvénye-sen elítélhető és büntetését, amely börtönrre szolgált, leülte, lovagiaselégt-

tételadásra képtelen. Héjjas katonai becsületügyi választmány elé vitte az ügyet annál is inkább, mert Eöt-vös Bálint ma reggel egy durva han-gu nyílt levelet intézett hozzá Héjjas új megbízottakat nevezte meg, akik Eötvöstől fegyveres elégtételt kérnek és a maga részéről előző két segédjét provokáltatta. Az új segédek báró Collas Tibor és dr. Rác Vilmos ma az esti órákban felkeresték Eötvös Bálintot, de nem találva otthon, le-velet intéztek hozzá, melyben segédei megnevezésére kérték fel.

Az inségakció Debrecenben.

Adót fizet rá mindenki.

Megindultak a városok, falvak, tes-tületek és lerakják áldozataikat az országos inségakcióra, hogy a kö-zelgő tél folyamán a szűkölködőkön segíteni lehessen.

Debrecen városa szintén kivesszi a maga részét ebből az akcióból s ne-hogy bárki is kimaradjon a nemzeti kötelességteljesítésből, az egyenes adó alapján minden debreceni adófizetőre adót vetnek ki.

Tegnap gyűlt össze a városházán a város jog- és pénzügyi bizottsága, ahol dr. Vásáry István tanácsnok ter-jesztette elő a jótékonyadózás mód-ját, amelyet a bizottság elfogadott és a pár nap múlva tartandó közgyű-lésnek is elfogadásra ajánl.

E szerint az inségakció céljait szol-gáló adózás a következő lesz:

A földadó után 150 százalék, ház és házosztályadó 50 százalék, tőkekamat és járadékadó után 100 százalék, III. osztályu kereseti adó után 120 szá-zalék, nyilvános számadásra kötele-zett vállalatok adója után 300 szá-zalék. Az I., II. és IV. osztályu kereseti adó után ilyen egyszeri adót nem vetnek. A haszonbérösszeg és feles-

gádzalkodók természetben tartoznak az adót befizetni, a buzát mindenkor a vagyonváltásra megállapított árak ban számítják. A segélyadó felét a jóváhagyástól számított nyolc nap alatt a másik felét január 15-én kell befizetni, a késedelmezők 5 százalék késedelmi kamatot fizetnek.

Segélyben csak azok részesíthetők, akik kereset és munkaképtelenség s akiknek a munkaközvetítő hivatal munkát adni nem tud. Segélyben részesülhetnek azok is, akiknek valami vagyonkájuk, vagy jövedelmük van, de abból megélni nem tudnak. To-vábbá az özvegyek. Alapfeltétel az, hogy a segélyben részesülő 1922 szeptember 1-én már Debrecenben lakott. A segélyezés 1923. évi április 1-ig tart s azt a népjóléti hivatal intézi a kö-vetkező 15 tagu bizottság ellenőrzése és irányítása mellett.

Baltazár Dezső dr., Bárdoss Géza, Balogh István, Fejér Ferenc dr. Bosz-nay István, Márk Endre, szentpéteri Kun Béla, Ekly József, Steinfeld Ist-ván, Szántó Sámuel, dr. Magoss Gy., Lencz Géza dr., Csürös Ferenc dr., Vásáry István dr.

A cipészek országos kongresszusa Győrben.

Most tartották meg a cipész ipar-osok országos kongresszusukat Győr-ben. A kongresszus határozati javas-latot fogadott el, amely szerint me-morandumban kéri a kormánytól, hogy az iparossegédek és tanonco-kat vegyék fel az ellátatlanok közé és mielőbb léptessék életbe az új ipartörvényt. Ugyancsak határozatot hoztak az adókvetés aránytalansága ellen is és tiltakoztak a nyersbőr ki-vitele ellen.

A muzeumi bizottság ülése.

A Dobozi temető síremlékel.

A városi muzeum és közművelődési könyvtár felügyelő bizottsága tegnáp d. u. ülést tartott dr. Csürös Ferenc tanácsnok elnöklése mellett. Az ülés első tárgya dr. Ecsedi István tanár (b. muzeumlór indítványa volt, ame-lyet a bizottság egyhangulag elfoga-dott és ennek értelmében javaslatot tesz a városi tanácsnak, hogy a Do-bozy-temetőben még meglévő mintegy száz sírkő és fejfa alatt porlado halottak hozzátartozóit hívja fel e síremlékeknek és síroknak záros ha-táridő alatt leendő átszállítására; a gazdátlan síremlékeket vegye birto-kába. értékesítse; az ugyanott nyug-vó néhány jeles és érdemes polgar földi maradványait pedig síremlé-kekkel együtt közöltségen exhu-málják és vigyék a szomszédos te-metőbe.

Indítványozó rámutat arra, hogy e temetőrészt már harminc esztendő óta nem használják; senki sem gon-dozza, a síremlékek évről-évre pusztulnak, ledőlnek, összetörnek s érté-kes töredékeik ellopkodják.

Örömmel hallgatta a bizottság Lőfkovits Arthur muzeumlázgató, Nagy József könyvtárigazgató idő-szaki jelentését, a két testvér intéz-mény tevékenységéről és szép gyarapodásairól. A házi pénzar 1923 évi költségeloirányzatának elkészítésé-hez összeállította a muzeum és könyvtár jövőbeli szükségleteit, lelkiismeretesen igyekezvén össze-egyeztetni a takarékoság elvét a szertelen drágasággal és az intézetek életérdekeivel.

Végül dr. Markhót Aladár, volt or-szágyűlési képviselő levelével fog-lalkozott, melyre a tanács a bizott-ság véleményét kívánta hallani. — Markhót arra szólította fel Debre-cen, hogy Simonyi Ernő volt ország-gyűlési képviselőnek a budapesti ké-repisi temetőben lévő sírját, miután az illető parcella — a törvényszerű 30 év elteltével — kiürítendő, vitesse át az új köztemetőbe. A bizottság azt ajánlja, hogy Debrecen kérdezze meg Budapestet, ohajt-e e jeles hazafi és publicista exhumálásáról épen ugy közöltségen maga gondoskodni, — mint más jeles férfiakról szokott? Együttal javasolja a bizottság, hogy az exhumálás kész kiadásainak felét Debrecen vállalja magára.

Vigyázzni kell ki mit vesz.

Mert lopnak nyakra-főre.

A közönség minden óvatosság nél-kül szokott vásárolni, mikor elibe tar-tanak és megvételre kínálnak vala-mit, annak pedig rendszerint nagyobb az ára. Nem érdekli, hogy az áruló honnan vette és jogosan adja-e el, pedig ezzel nagyon könnyen súlyos bajba sodorja magát.

Tegnap Lengyel Károly ruhafestő-höz állított be egy fiú és egy kiló festéket kínált csekély ötszáz koronáért megvételre. Lengyel Károly gyanut fogott, hiszen egy kiló festék ára most háromezer korona, aki az ilyen festéket ilyen áron adja, az nem juthatott ahhoz tisztességes uton.

Fogta a fiút, felvitte a rendőrségre és ott kiderült, hogy a festék csak-ugyan lopásból származott és így az alkalmi tolvajt nyomban leartóztatták.

A közönség mindenesetre nagyon jól teszi, ha óvatos a vásárlásoknál, a megvételre kínálókat szemügyre veszi és a gyanus árusokat egyenesen a rendőrségnek adja át.

A városi közgyűlés előtt.

Amit nem hagyott jóvá a belügy-miniszter.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén tárgyalta a lapunk más helyen ismertett jótékonyági adón kívül a tisztviselők ügyét is.

A belügyminiszter ugyanis nem hagyta jóvá azt a határozatot, hogy a háborús évek a tisztviselőknek kétszeresen számítassanak be a nyugdíjába.

Ha nem hagyta jóvá, hát segít ezen a jog- és pénzügyi bizottság bölcsesége.

És segített. Kimondta, hogy minden egyes esetben, amikor ilyen nyugdíjazás elbírálása alá kerül, a háborús évek kétszeresen számítassanak.

De vajjon ehhez mint fog mondani a belügyminiszter? A külsőségi kerületi orvosok és más alkalmazottak fogadtartási állományát április 1-től kezdve 2000 korára emelését javasolja a bizottság.

Javasolja a két trachoma orvosi állásnak 1923. január 1-től való megszűntetését.

Budapesti th-nak fölrátára kapcsán és szentpéteri Kun Béla felszólalása folytán javasolja a bizottság, írjon föl a közgyűlés a kormányhoz, hogy az összes közalkalmazottak részére megérhetőket bizottság javadalmazásról gondoskodjék.

Ezután került a sor Kecskemét átiratára, amelyben a hajthatlan magyar város több óvárosi lap ellen elfoglalt állapontjának és feliratának támogatására hívta fel Debrecen a jog- és pénzügyi bizottság sietett felteje napirendre térni.

Egyekben gyorsan perget le a gyűlés s másfélóra alatt végeztek még a nyugdíjazási ügyekkel is.

Pozsony összes munkásai szájkolnak.

Prága, szept. 14. A Prager Tagblatt Pozsonyból tegnap kelettel jelenti, hogy ma délelőtt 11 órakor Pozsony egész ipari munkásai szájkolba léptek.

A sztrájk a vas- és fémiparoktól indult ki a Hernádvölgyi Vas ipari R-T. korompai vasműveben egyelőre beszüntették az üzemet, a felmondás hétfőn történt meg.

Terelő-verseny Kiszujzálláson

Hazai pászjorebek kiállítás.

A magyar ebtenyésztő országos egyesülete által folyó évi október hó 1-én Kiszujzálláson megtartandó terelőversenyre már számos benevezés történt különböző vidékekről való juhászok nevezvén be puli ebeiket.

Ugyisint a terelőversenyyel kapcsolatosan tervezett hazai pászjoreb kiállításra is igen nagy számban neveztek be komondorokat és kuvaszokat egyaránt.

A terelőversenynél a rendező bizottság nem fog mezei szabályokat felállítani a tekintetben, hogy a puli miként terelje a nyáját, sem pedig arra nézve, hogy miket kell bemutatni a versenyző pulinak, hanem teljesen a puli gazdájára lesz bízva az, hogy az irányításánál, jobban mondva a közönség tájékoztatása végett állított össze a magyar ebtenyésztő országos egyesületének szakosztálya az alábbi pontokat a célból, hogy a verseny nemete egyöntetű legyen.

1. A szélszéledt nyáj összerelése.

2. A nyáj egyenes irányban való hajtása.

3. Az egyenes irányban hajtott nyáj visszafordítása.

4. Jobbra és balra terelése a nyájnak.

5. A nyáj kiszakított részének külön tartása.

Gazdaság.

Üszög elleni csávázásról. Az újabb és jobb csávázási módokról a „Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara” f. hó 17-én, vasárnap d. e. 10 órakor városi közgyűlési termében előadást tartat, melyre felhívjuk gazdaközönségünk figyelmét.

A török-görög háború.

London, szept. 14. A Daily Mail jelentéi Konstantinápolyból: Az angolok presztízse a mohamedánok között a legutóbbi napokban erősen hanyatlott. Nemcsak Törökországban, hanem az egész Keleten olyan militarista szellem nyilatkozik meg a törököknél, amely természetesen semmiesetre sem használ Anglia keleti politikájának.

Leszerel a görög csapat.

Berlin, szept. 14. Konstantinápolyi jelentés szerint az új görög kormány parancsot adott ki, hogy a görög csapatok vonuljanak vissza a Csataldzsa vonalról és szereljenek le.

Görög csapatok megadták magukat.

Szmirna, szept. 14. A rend teljesen helyre állott a görög csapatok, a melyek a Csehmeli felszigeten még ellenállást fejtettek ki, megadták magukat a kemalistáknak.

London, szept. 14. A lapok egyértelműleg hangsúlyozzák, hogy Angliára nézve elkerülhetetlen, hogy a keleti probléma megoldása tekintetében Franciaországgal közös irányelvet ne kövessen.

Lázadó görögök.

Páris, szept. 14. Konstantinápolyból táviratozik az Infrénsigeantnak: Chios és Mitilene szigetén lázadás tört ki Mitilene lakossága kikiáltotta a köztársaságot és megfosztotta trónjától Konstantin királyt.

Egy huron pendülnék.

Belgrád, szept. 14. A kisázsiai eseményekkel kapcsolatban a belgrádi Trgoviski Glasnik a következőket írja:

Előrelátható, hogy a törökök a

görögök elé terjesztendő békefeltételekben nem fognak megelégedni Kisázsia kiürítésével, hanem igényt emelnek Tráciára is és követelni fogják egyéb szerződéses határozmányok módosítását is.

Mint hogy a kisantant államainak kötelezettsége úgy szól, hogy kölcsönös védelmet nyújtanak egymásnak a szerződésekből folyó jogaik biztosítására, akciónkat a kisantant államok támogatása is erősítendő. Az aktuálissá vált kérdések nemcsak minket érintenek különösen, hanem általában a balkán államokaj és azok között elsősorban a szláv államokat.

Mennek az angolok.

London, szept. 14. A Reuter ügynökség jelentése szerint ma este egy gyalogos zászlóalj Konstantinápolyba indult és további angol csapatok készenlében maradnak Ennek a zászlóaljnak megérkezése után a konstantinápolyi angol megszálló haderő 6 gyalogos zászlóaljból, egy tábori tüzér dandárból és egy lovas ezredből fog állani.

Szorul a kisantant.

Prága, szept. 14. A Prager Presse jelenli Belgrádból: Az SHS királyság kormányának az a szándéka, hogy a közel Kelet kérdésébe, mint érdekelt hatalom okvetlenül beleszóljon. A görög kormány felhívta a jugoszláv kormány figyelmét a bolgár csapatok mozgolódására és a balgár bandák Tráciába való bejórésének veszedelmére. Tegnap a jugoszláv és román kormány között a bolgároknak Debeagás felé nyomulásáról együt minél előbb térjen vissza

Negyedmillió a padlásán. Ennyi volt az értéke annak a holminak, amely a Homok-utca 74. számú ház padlásán állott. Pár nap előtt ismeretlen tettes rejtett uton a padra jufott, össze szedett mindent s a negyedmillió értékű anyaggal tovább állott. Egy ismeretlőtől vaj ellen merült fel a gyanus, aki gyakran s pár nap előtt még egyszer megfordult abban a házban s oza eltűnt.

A Szent László daltestvéreket szíves tisztelettel felkérjük, hogy f. hó 15-én, délután fél 4 órakor Sümeghy József daltestvérünk édes anyjának temetésén teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Gyülekezés a róm. kath. temető kápolnája előtt. Elnökség.

Sorshuzás a népjóléti hivatalban. Értesítjük a n. közönséget, hogy a Népjóléti Hivatal által rendezendő sorshuzás folyó hó 15-én, pénteken délelőtt 9 órakor veszi kezdetét politikai biztos jelenlétében, a hivatal helyiségében, Miklós utca 23. szám alatt. A sorshuzáson bárki megjelenhet Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei. T. tagjaink megújuló sürgetésére közöljük, hogy elosztóhelyükön 30-nál nagyobb számú gyermek cipő nincs, 35-től 38. számú nem is érkezett, ilyeneket előreláthatólag nem is kapunk s így az ilyeneket az igénylők központunk Budapest, Mester utca 15-17. sz. engedélyével megfelelő ráfizetés mellett budapesti rak tárukban kaphatják meg.

„Remény” vagyonmentő árverés folytatása ma, pénteken 3 órakor. Piac-utca 85.

A Kath. Otthon tagjait szíves tisztelettel felkértem, hogy Sümeghy József főtűkárunk édes anyjának temetésén, teljes számban megjelenni sziveskedjenek. A temetés a róm. kath. temető kápolnája előtt f. hó 15-én délután fél 4 órakor lesz Titkár.

Figyelmeztetés. Hortpágy vidéki Mészáros Rt. rendkívüli közgyűlést f. hó 16-án d. u. 4 órakor tartja meg a vármegyeház kistanácstermében.

Tegnap halottak. Balogh Gyula ref. 15 éves, Sümegi Ferencné rkath. 60 éves.

Tüzállótégla, samott: Timár u. 11. Női kalap újdonságok érkeztek Mönusnéhoz. Alakítások szolid áron. Darabos-utca 35.

A korona 17 és fél

Zürichi zárlat: Berlin 33 és fél, Holland 207 és fél, Newyork 535, London 2355, Páris 4030, Milánó 2225, Prága 1780, Budapest 17 és fél, Zágráb 195, Szófia 325, Varsó 8, Bécs 7 és fél, osztrák bélyegzett 8 és háromnegyed.

Terménytözsde zárlat: A mai terménytözsde az alacsony zürichi koronajegyzés hatása alatt szilárd volt. Forgalom azonban a kereslet, de a kínálat tartózkodása folytán is csak szűk keretek között mozgott. Általában a piac a 17 és fél zürichi jegyzés irrealisnak tartja és a közel jövőben magasabb értékelést vár.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 8450-500, egyéb 8400-50, 78 kilós tiszavideki 8550-8600, egyéb 8500-50, rozs 6350-400, tak. árpa 6500-600, sörárpa 700-300, zab 6500-700, tengeri 8500-600, repce 14000-500, korpa 4750-850.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány, 3876, érkezett 148, eladatott 97 sertés. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 360-410, könnyű 255-360. Zártvásáron nem volt üzlet.

Tájékoztató árfolyamok: Napoleon 9100 angol font 10800-11100, léva 1450-550, dollár 2400-475, francia frank 187-92, márka 175-95, lira 102-6, osztrák korona 290-300, lej 1600-750, szokol 80-94, svájci frank 455-65, dinár 3040-200.

Nyilttér.*

Szatmári Géza kádárműhelyű átvetttem, a hitelezők nálam jelentkezzenek szombat déli 12 óráig.

Tóth József, kádármeester. * E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Ujdonságok.

A magyar asszonyok levele Debrecenben.

Tormay Cecil látogatása.

Tormay Cecil, a kitünő írónő, a keresztény magyar asszonyok vezére, a Mansz elnöknője ma, pénteken délután egy órakor Debrecenbe érkezett. Vele jön Tormay Gézané, a nadudvari Mansz elnöknője.

Tormay Cecilt az állomáson a Mansz debreceni szervezetének elnöksége fogadja s a kitünő írónő Ollinger Béláné vendége lesz. Délután az ő lakásán fogadja a debreceni keresztény asszonyokat, a Mansz tagjait, akikkel jelentős megbeszélések lesz.

Azután Tormay Cecil látogatásokat tesz és az esti vonattal elutazik.

Kitüntetés. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Horvay Róbert debreceni állami főreáliskolai rendes tanárnak a középiskolai igazgatói címet adományozta.

Sztrájkolnak a tanárok is. Az iparosiskola óraadó tanárai, jó lehet a városi közgyűlés megszavazta a javítást részükre, még a mai napig se kaptak meg, mert a közgyűlés határozatát a miniszter ez ideig sem hagyta jóvá. Az óraadó tanárok erre gyűlést tartottak s kimondták: a mennyiben október elsejéig a kért és új emelést nem kapják meg, megszüntetik a tanítást.

Ötvenkétezer koronás pezsgőadó bírság. A városi tanács ma tartott ülésén 52,000 korona bírsággal sújtotta Németh András vendéglőst, a miért pezsgőt pezsgőadójeget nélkül árusított.

Az uszorabírság ítélel. Magyar János kovácsmestert mert Rosenthal-tól székérvényesítést 380 koronát vett s a szakértők 280 az elegendőnek tartották, kétezer korona 6 és ötszáz korona mellékönyve ére ítélt: az uszorabírság. — Kiss Jánosné június 10-én a tej líjért 13 korona helyett 20 koronáért, a turót 80 helyett 100 koronáért, a hagyma csomóját 15 helyett 20 koronáért árusította. Az uszorabírság két hónapi fogházra, 500 korona mellékönyvtetésre ítélt. Három hónapra megvonják az isaren-gedélyt s erről az iparhatóságot és a rendőrséget is értesítették.

Az iparművészeti iskola megnyitásiának nehézségei. Ismeretes, hogy a város a Szent-Anna-utcában levő kisegítő iskola helyiségeiben akarja létesíteni az iparművészeti iskolát, a mihez Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter is hozzá járult. Azonban a kisegítő iskola igazgatósága megtagadta a helyiség átadását, mert erre utasítást a minisztertől nem kapott. A városi tanács most táviratilag kérte a minisztertől, utasítsa sürgősen a kisegítő iskola igazgatóját, hogy bontassa rendelkezésre a helyiségeket.

A csizmadiaségek bérmozgalma. Tegnap a csizmadia munkások jelentették be az előjáráságnál, hogy 70 százalékos béremelést kérnek munkaadóiktól. Az első békéltető tárgyalás, amelyet tegnap tartottak meg — nem vezetett eredményre, amennyiben a mesterek csak 10 százalékos béremelést hajlandók adni egyelőre. A következő békéltető tárgyalást, amelyen valószínűleg sikerül megállapodást létesíteni a munkáltatók és a munkások között, ma délelőtt fogják megtartani az előjáráságnál.

Nyukosz hírdetmény. Értesítem a rendes, rendkívüli, pártfogolt tagokat, hogy a burgonya, bab igény bejelentése folyó hó 15-étől 21-ig bezárólag van. Akik ezen jelzett idő alatt igényüket be nem jelentik, későbbi igénylők figyelembe nem vétetnek. Az utalványok kivétele, továbbá a szétosztás helye és ideje később lesz ugyancsak hírlapilag tudtára adva a tagoknak. Hivatalos óra 15-étől kezdődőleg minden nap lesz. Nyukosz elnökség.

Aki a mostoha apjába szerelmes. Hajduböszörményben él Szabó Gábor a feleségével. Gyermeük nem volt. Magukhoz vették egyik rokonuk árvaát, a leány nőfőnő, Szabó elkerült a háboruba s a hogy visszajött szépségesen felnőtt leányzó lett a kis árvaó. A leány beleszeretett a mostoha apjába s hiába adták férjhez, visszavágyott a mostoha apjához. Szabó Felesége megtudta ezt, a vizsaly tetőfokra hágot és Szabó a katonasorból hozott revolverével véget szakított mindennek. Szíven lötte magát.

Az Ebredő Magyarok Egyesülete szombaton, f. hó 16-án, délután 5 órai kezdettel központi helyiségében közgyűlést tart. A nagy és fontos tárgysorozatba tekintettel a tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Könyvkötések

elsőrangú kivitelben készülnek.
Dávidházy Kálmán R. T.-nál, Fűvészkert-u. 9

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a **Csapókert, Kuruc-utca 11. számú** (saját házámban)

Cipész és cipőfelsőrészkészítő műhelyt

nyitottam, ahol a legkényesebbizlésnek megfelelő és **szolid árak mellett**, lelkiismeretesen szolgálom ki a mélyen tisztelt megrendelőimet.

Szíves pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelttel: **CZAPÁRI JENŐ,** cipész és felsőrész. m.

Az elismert „URSUS” borprés
békebeli kivitelben kapható
míg a készlet tart
Preizler Mór
gépgyárában
Boldogfalva-u. 6.



Porosz és hazai kőszén

valamint **kocsz szobafűtésre,**
Kapható
Schuschitzky János és Zsára
cégnél, Debrecen, Szent Anna-u. 7.

ÓCSKA vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb árárt veszek. — **Kovácsok** használatot becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

ELADÓ

Debrecenhez közel, vasuti állomás mellett beköltözhető 3 szoba, előszoba, üvegezett verandából és mellékhelyiségekkel álló **nyaraló,** (télien is lakható). Istálló és disznóállal, baromfiudvarral. Van hozzá 1 nyilas föld szőlővel, gyümölcsösökkel (115 gyümölcsfa) és veteményes kert. **Cím a kiadóban**

Házasság céljából ismeretséget keresem oly keresztényi dősebb leánynak, vagy gyermek telen özvegynek, akinek az anyának megfelelő 4-5 millió korona hozománya van. Leveleket „Józi” jellegére kiadóra, kérek a lapban jelezve. 6030

Önálló iparos nőstülés céljából óhajt megismerni 35-42 éves leányt vagy gyermeket len asszonnyal, hozomány megkívántatik, Levelek „Keresztény” jellegére a kiadóba. 6087

Ajánlat

Haszonbérbe kiadó Ondódon Fáy dűlőben huszonöt és fél katasztrális hold tanyás föld Ertekezhetni lehet Perreces utca 26. Szilágyi Sándornál. 5774

Üzlethelyiség, hentes berendezéssel 60,000-ért üresen 30,000-ért sürgősen átadó. Cím a kiadóban. 6033

Közép vagy főiskolai tanuló külön bejárattal butorozott szobával, — esetleg teljes ellátással elfogadok. Varga-u. 9. 6037

Olcsón, izlésesen — Elegáns és egyszerű női kosztümök, paleók Balogh László női divattermében készülnek legújabb divatlap szerint. Kossuth 26. 5728

Hálószobák, ebédlők, konyhaberendezések dívanyok, hencserek, — gyermekkoscsik, thonet székek, olcsó festett bu torok jutányosan beszerezhetők Hatvan utca 34. Butoraktárban. 4650

Villamos szaknába vágó legkomplikáltabb munkát készít, javít, berendez és a legolcsóbb napi árban szállít izzó lámpákat és mindennemű villamos felszerelési cikkeket. Földvári Debrecen I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi utca 55. Telefon szám 168. 48

Borpincéért magas bért vagy terményt fizetek Benyáts Ernő Tiszapalota. 6079

Butorozott szoba, — esetleg konyha használatl, magános urinak tengeriért kiadó. Bethlen 76., péküzlet. 6141

Elcserelném nagyon szép 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyhás lakásomat szerényebb 2 vagy 3 szobával. Le lépés nincs. Bérösszeg meggyezés szerint. — Cím kiadóba. 6129

Legolcsóbb marháhus kilogrammonként 120, borjúhus 160 korona Csigénél, Battyhányi-utca 6. 6128

Mosni, vasalni és minden házi dologra megyek. Görbe-utca 15. Szennyésiné. 6125

Magános özvegy, — gyermektelen urnó magános uri emberhez házvezetőnőnek ajánlkozok. Vidékre is megy Cím a kiadóban 6088

Egy butorozott szoba finom 2 hölgynek kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 6078

Olcsóbb lett a hus: 1 kgr. növendék marha us 128 korona a szotyori telepen. Tisztelettel Fehér Imre Mészáros. 6098

Másfél éves flamaht nappali gondozásra kiadom. Cím a kiadóban. 6099

Kiadó 25 hold föld a Nagycserén. Ertekezhetni Szotyori telepen. Szotyori utca 50. szám Nagy József vendéglőbe. 6096

Kiadó különbejárattal csinosan butorozott szoba Késes utca 86. sz. 6092

Kis butorozott szoba kiadó. Vörösmarty utca 7. 6106

Zoncorázní tanítók kezdőket, haladókat, magyar nőákra is. Rákóczi u. 10. 6085

Kereslet

Veszek ólom és rézhulladékokat, Máthéi János, Csapó u. 24. 37

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zalogcédlulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet. 6074

Elegáns butorozott, vagy üres szobát keresek a Kossuth utcán lépcsőházi bejárattal Ajánlatok Kossuth Lajos u. 33. sz. alá a portáshoz küldendők — 5792

Kocsisok és munkásleányok jó fizetéssel, azonnal felvétetnek — Teleki-utca 100. 6002

Napraforgó olajat és mindenféle növény olajat veszek Fűvészkert utca 22. szám. 4900

Napszamosok felvétetnek azonnal műtrágyagyár, Szent Anna 64. 6020

A balmazúvárosi — Hangya szövetkezet két fiatal segédet azonnali belépésre keres. 45

Bejáró takarítónő je lentkeznek Timár utca 5. szám, utca lakás. — 6117

Jókarban levő használt butorokat, diványokat, gyermekkoscsikat, székeket veszek Csapó 49. 4649

Tanoncok 14-15 éves fiúk felvétetnek 200 K kezdő hetifizetéssel Dávidházy Kálmán — könyvkötészet és dobozgyár Rt. Fűvészkert u. 9. 34

Magyar és német szabó nagymunkás és nap szabó felvétetik Bihari és Klein, Dégenfeld tér 8. 6050

Géplakatos, vasszertgályos tanulókat felveszek. Miklós utca 17. 6046

Pianinót keresek — bérbe. Megbeszélhető Török Bálint u. 18. sz. 6045

Társat, esetleg finanszírozót keresek (Bárhó) Szabadalmazott 3 különböző beton — művek előállításához. Befektetés 6-800,000 koronát igényel. Szaktudás nem feltétlen szűk seges. Derecske Kótra János, kőműves mester. 6032

Mindenes bejárónőt felveszek. Battyányi-u. 10. 6140

Cipész segéd jó hétszamos felvétetik. Balazsinál Varga utca 1. szám. 6077

Mindenes főzőnő két tagu családhoz és egy kocsis fiu felvétetik. Vár utca 8. 6088

Alkalmazás. Gyümölcsök eltevésében gyakorlott rendszerető és dolgozni tudó magános nőt keresek kis üzemi gyümölcs földem részére, csak jó háziasszony tudók ajánlatát, vagy jelentkezését kérem. Király István kereskedő, Dégenfeld tér 11 Debrecen. 6076

Tanulók fizetéssel felvétetnek Adorján és Mandel fűszernagykereskedőknél. Piac u. 88. 6042

Tiszta, rendes leányt keresek mindenesnek két tagu családhoz 15-re vagy október 1-re, Miklós u. 41. utcai lakás. 6073

Szabó segédek nagy munkára és kézi leányok felvétetnek Széchenyi u. 34. sz. emeleten. 6074

Magános nő mindenes asszonyt felvesz. Kertészre udvari föld kiadó Cím a kiadóban 6072

Tanuló leány fizetéssel felvétetik Piac 38. Kalapszalón. 6094

Bejárónőnek keresek azonnalra ügyes leányt kis családhoz. Horváth, Miklós u. 6. baloldal. 6095

Mindenes főzőnő bejáró vagy bentlakó — felvétetik Piac u. 77. szám, I. em. 5. 6091

Kőműves kerestetik kisebb magtár építéshez, lehetőleg kinek ócska téglája vagy vályogja van Tócskerti, Szondi u. 6. 6110

Különbejárattal butorozott szobát keresek hetenként egy-kétszeri használatra. Ajánlatot „Jól fizetek” jellegére kiadóba. 6111

Nagyobb tétel takarmány répát, keresek megvételre Holb, Bikaszálloda. 6112

Bejárónőt délelőtti fogadok. Jelentkeznie könyvével Kossuth u. 13. emeleten. 6113

Két butorozott szobát (vagy egyet előszobával) keres, bérbe a város belterületén fiatal házaspár Ajánlatokat hirdetési számmra kiadóhivatalba. 5989

Megbízható pénztárnoknő azonnal felvétetik fűszerüzlet, Cegléd utca 6. 6118

Allandó mosonő felvétetik Albert, Belvárosi vendéglőnél 6116

Női kalap varráshoz tanuló leány fizetéssel felvétetik. Arany János utca 3. 6010

Középiskolát végzett iródszabó leány azonnal felvétetik Bálint, butorüzlet, Kossuth u. 11. szám. 6009

Butorozott szobát 1 vagy 2-t keresünk a Piac utcán, vagy ahhoz közel eső mellék utcában. Ajánlatok a Debrecen-nyirbátori vasut üzleti igazgatóságához Petőfi tér 14. nyújtandók be 50

Aranyat, ezüstöt legmagasabb napi árban vesz Blattner ékszerész Kossuth-utca. 6136

Kifutóleány felvétetik Baráné női divatüzletébe, Piac utca 55. 6083

Mindenes főzőnőt keres kis család, jó fizetéssel. Adler, Hatvan-utca 13. 6131

Feltétlen uri özvegy nő kis fiával butorozott szobát keres azonnali beköltözéssel, esetleg teljes ellátást is. Ajánlatot a kiadóba. 6114

Csendes társ keresetnek 100-200 ezerrel, jó forgalmu fűszer üzlethez. Cím a kiadóban 6120

Takarítónőt reggeli órákra keresek. József kir. herceg-utca 26., földszint jobb. 6128

Keresek 50-60 liter tejet állandó behordásra Péterfia 61. sz. fűszer üzlet. 6121

Takarítónőt keres magános urinó a reggeli órákra. Cím a kiadóhivatalban. 6137

Egy fiu 12-14 évig serteshez felvétetik. — Virág-utca 19. sz. 6139

Kifutó fiut vagy leányt alkalmazok. Dr. Szelenyi ügyvéd, Széchenyi-utca 10. 6134

Keresek magas díjazás mellett azonnalra, esetleg október 1-re, főér közelében különbejárattal csinosan butorozott szobát. Klein és Weisz borkereskedésében, Kossuth-utca 4. 6135

Eladás

Eladó mindenféle vegyes jókarban levő használt butorok háló szobák, diványok, hencserek, székek stb. Ötmalom u. 9. Kigyó u. 5. 5725

Szép dínyve kilója 7 korona eladó. Ugyanott raktárhelyiségek kiadók Rákóczi 15. 6041

Eladó ó tengeri és 2 kályha Pacsirta utca 6. 6029

Vályog követű mellett, száraz, jöminőségű eladó. Tulajdonos lakása: Gereblye telepen, Irén utca 4. 6028

Eladó ház A Homok kert Szabó Kálmán utcában. adományos sarokház, 2 üzlethelyiséggel nagy telekkel, előnyös árban eladó. Debreceni Közvetítőbank Rt. Piac utca 42. 6043

Eladó egy ágy, komót és egy sparthelt — Nyil u. 49. 6064

Egy hajtó, egy fedelles hintó kocsi eladó. Telek utca 35. 40

Két 50 literes szesznek való üveg ballon eladó Teleki 35. 39

Eladó Lahner utca 48. sz. ház, 2 szoba, konyha, kamara 16 alakra istálló, 596 négyzetméterrel. Új és régi székerek. Felvilágosítást szíveségből Kárpátia fatelen, Homokkert. Hid u. 8. 5304

Eladó ház. A Vörösmarty utca 11. számú sarokház, 40 méteres utcai fronttal, új épülettel, előnyös árban eladó. Debreceni Közvetítőbank Rt. Ferenc József ut 42. 5737

Eladó váosi bunda és egy kocsis bekecs. — Rákóczi-utca 48., ajtó 2. 6138

Eladó családi ház, beköltözhető modern 2 szoba, előszoba, konyha spájz. Csillag-utca 70. 6132

Tej, naponta 20-25 liter, télen át is eladó. Adler, Hatvan-utca 13. 6130

Egy jó karban levő ház, csemege szőlővel eladó. Csapókert Apponyi-utca 27. Beköltözhet. 6122

Fekete posztó betétes női fűzős cipő, alul lakk 34-35-ös, új, eladó. — Cím a kiadóban. 51

Ezer kéve tengeriszar csautka) eladó. Cím a kiadóban. 6075

Eladó a Csokonai utca 10. számú ház 3,500,000 koronáért. Ertekezhetni ugyanott a tulajdonosnál 6080

Forgalmas helyen fűszerüzlet lakáshány miatt eladó. Cím a kiadóban. 6084

Eladó jó fejős tehén és egy hibátlan nagy ló. Vör u. 8. 6089

Eladó fodrász üzlet beregözes. Nyil utca 89. 5986

Alig használt sötétkék hosszú női és egy leány télikabát eladó. Csapó utca 55. Hátul-só lakás. 6071

Új háló modern kőrishetettel, fényezve olcsón eladó. Dégenfeldtér 8. 6104

Használt boroshordók, különböző nagyságúak, 100 hektóig eladók. Hunyadi u. 28. szám. 6103

Boroshordók, valamint egészséges tyúkállomány egyenként is eladó. Széchenyi ut 16. Telefon 836. 6102

Eladó aplotk beüvegezte spaletás, Boszorményi ut 19. 6010

Három és fél kat. hold fekete föld belsőség, ház helyeknek is alkalmas eladó. Ertekezhetni Ajtay Gyula, Arany János 56. Közvetítők kizárva. 6101

Eladó tiszta boroshordó, 1 káposztás 1 asztal-konyha. Vigkedvü Mihály utca 28. sz. 6097

Asztalosnak való — tölgy és bükkfa deszkák redőnyös iratszék rész olcsón eladó. Bercesényi utca 38. 6105

Eladó egy 3 hónapos német vízsla. Cím a kiadóhivatalban. 6107

Eladó egy 9 hónapos faj farkaskutyát. Bejárónő kerestetik. — Hatvan utca 1. II. 41. 6119

Hazai Általános Műgánkutató és Tudósító Intézet Vezérképviselete Debrecen, Petőfi tér 10. Telefon 6-23

Eladó: Gereblye telepen Király-u. 29. (Sámsoni ut) szoba, konyha, téglalapú épület, kőkuittal, — sertésállal, 300 négyzetméterrel. **Eladó** Kossuth-u. 57. alatt — egy lakatos műhely, teljes berendezéssel, — vele egy raktárhelyiség. Megvételre keresünk megbízóink részére lakásokat, esetleg butorral, családi házzal, üzlethelyiséggel 6124